

把握弱平衡市场格局下的投资机会

■ 盘终参

○编辑 陈剑立

金融领涨无力 跌势将再现

周四大盘反弹无力,成交大幅缩减,金融股的领涨没有得到市场的认同,预计周五将再度下跌。

(西南证券)

上档面临多重均线压力

周四A股市场出现震荡中重心下移的趋势,由于市场热点的匮乏,成交量出现萎缩迹象,上档面临多重均线压力,盘中个股将继续呈分化走势。

(民生证券)

股指下跌空间不大

相关数据基本符合市场预期,由于大跌之后风险有所释放,所以目前股指下跌空间不大,3100点上方依然有所支撑。

(南京证券)

反弹仅属下跌中继

周四股指全天呈震荡整理走势,由于银行股并不具备连续上涨的条件,因此银行股仍属短线反弹性质,昨日的走势可能仅属下跌中继。

(广发证券)

市场观望情绪在蔓延

昨天大盘虽然反弹,但成交量明显萎缩,说明市场观望情绪在蔓延,短期内尚难摆脱僵局,将继续延续个股轮番活跃大盘反复震荡走势。

(世基投资)

缩量反弹仍将延续震荡

股指在金融板块的带领下缩量小幅反弹,并未发出明显止跌信号,预计仍将在3100点上方反复震荡,以消化上档抛压。

(金证顾问)

短线再现个股活跃局面

昨日A股市场出现了震荡的格局,总体看,周三的急跌已使得科技股做空能量得到释放,大盘短线面临个股再度活跃的局面。(金百灵投资)

盘面抛压依然沉重

周四两市呈现宽幅震荡格局,银行股等品种虽有所逞强,但周三的大跌使市场心态并不稳固,盘面抛压依然沉重。

(北京首证)

有望回到3200点一线

昨日地域板块如上海、深圳仍有资金活跃,午市大盘开始反弹。预计今天大盘仍将继续反弹,上证指数有望回到3200点一线。

(广州万隆)

○山东神光 刘海杰 ○编辑 陈剑立

美元指数上涨引发资源股下跌,钢铁、煤炭、有色等、石化等权重股下跌导致指数重心下移;2009年度及12月份宏观经济数据并没有出现市场过分担心的因素,甚至部分数据超预期的好,但市场对利好表现出漠不关心,显然,各金融系统收紧流动性的实质性举措才是大家最关心的,这最终导致了市场心理预期收缩,急跌慢涨宽幅震荡将成为短期内市场运行的主要特点。

市场对不确定性作出反应

2010年最确定的事情就是股市自身的制度创新,比如融资融券、股指期货,推出这些工具只是早晚的事情。由于市场在心理上早已对此作出了充分准备,所以在推出前各种准备环节,并没有引起市

场强烈共鸣;2010年比较确定的事情,就是上市公司利润可以保持增长,25%~30%的同比增长也成为市场一致预期,在这个预期下,基于估值角度的投资对于机构投资者来说似乎都有一个杆秤;2010年不确定的事情就是宏观经济指标走向,特别是CPI、PPI演绎趋势,货币政策如何应用,以及财政政策如何再平衡。

由于市场对宏观经济数据以及货币政策、财政政策非常敏感,特别是担心流动性问题,而政策有意调控流动性节奏,等于卡住了股市的咽喉,也给市场的未来走势带来不确定性。

市场格局已发生显著变化

到目前为止,所谓的风格转换根本就没有发生,但是市场格局却发生了显著变化,这个变化概括起来讲,就是结构性分化,比如市场对

于世博概念股的炒作,对于各区域振兴题材的炒作,对于新兴产业、三网融合等题材的炒作,说到底,其实就是对我国经济结构调整中政策预期的炒作,从宏观层面看,这属于“调结构”的政策导向,从微观层面上看,企业有可能受益于政策而提升经营业绩,只不过中国股市本身浓厚的投机色彩使得个股炒作局部产生了泡沫。

如果要回答这种结构性分化是好是坏这个问题的话,我们不妨从资金动向上来做一个分析,2009年4季度很多基金的仓位超过了90%,持股比较集中的依然在大盘权重股身上,对于这些机构来说,二级市场想法有两种,一种是被抬轿,一种就是主动减仓。前者是需要资金持续买入才能实现,在流动性口子收紧的预期下,有哪些群体愿意去抬轿呢?后者显然是需要卖出股票,这必然影响指数下跌。所以,我们说,能够上涨的品种就是好品种。适应结

构性分化的市场特点,顺应市场现有的炒作方向,或许就是一种务实的选择。

把握最最朴素的投资逻辑

我相信,在股市中摸爬滚打了多年的投资者,不少人都能说出一大堆自己的观点和理由。也正因为如此,在很多情况下,投资者的思维容易被舆论误导,也容易走到另外一个极端。就短期而言,我们认为投资逻辑不妨回到股市本身,回到上市公司这个最基本投资标的上,寻找业绩超预期的公司,可能是近期不错的投资线索了。如果能够找到一些2009年年报业绩超预期增长(扣除非经常性损益),2010年1季度甚至上半年同比也能大幅增长的公司,并且借助市场结构性分机会,找到与市场资金流向共振的时段,或许能够在弱平衡的市场格局下赢得机会。

■ 市场解读

数据无人喝彩
大盘举棋不定

○国元证券(上海)黄硕 ○编辑 陈剑立

周四大盘,几度挣扎,但无功而返,收盘时微微上涨7个点,收于3158点。虽然有不甘寂寞的银行股在努力——300家银行股上涨2.38%,但无奈资源股集体落水——采掘指数收盘下跌2.44%,周四当天新亮相的2009年宏观经济数据——“2009年全年CPI同比降0.7%,PPI下降5.4%”在A股市场上无人喝彩。市场观望气氛浓厚,大盘左右为难。

“中国因素”杀跌全球?

周四收盘时,中国石化、中国石油下跌1%左右,有色股、煤炭股皆在下跌。说起来,它们的下跌得并不冤枉,因为中国因素不仅杀跌A股的资源股,甚至已经漂洋过海影响全球市场——担心中国央行将控制信贷发放等因素,致使美元汇率大幅攀升、美股大幅下跌。周三,道琼斯指数下跌1.14%;美元指数上涨了1.1%,创12月初以来最大单日涨幅;美元兑欧元汇率攀升至5个月新高。受美元汇率攀升以及股市整体下挫等因素影响,金属与矿业板块普遍下跌。主力原油期货合约均下跌近2%,收盘位都跌破78美元/桶。纽约商业交易所成交量最高的黄金合约:2月合约下跌2.74美元,收于1112.6美元/盎司,跌幅为2.4%。这个趋势,甚至都影响到周四早盘的上海期金走势——沪金早盘价格一度跌破250元/克,跌幅超过2%。

银行股能否力挽狂澜?

周四,银行股一直试图力挽狂澜,但可惜独木难成林,无法令大盘走强。收盘时,深发展上涨6%,带领小银行们齐齐发力;浦发银行、南京银行上涨3%以上,而大银行股——建行上涨2.26%,工行上涨1.83%。说起来,当天银行股上涨还有一个小花絮,有媒体报道,周四公布的华夏大盘和华夏策略的四季报显示,工商银行、建设银行、交通银行、招商银行这四只银行股颇受王亚伟青睐,一跃荣登其前十大重仓股行列,而工商银行、建设银行更是以顶格超配占据了前2位。周四当天,同时还流传着另一则传闻:1月份前两周人民币新增贷款已突破1.1万亿元。目前,央行已对部分新增信贷过快的银行实行差别化存款准备金率,以期使今年的信贷投放能够控制在年初制定的7.5万亿信贷目标之内。

在央行紧缩的背景下,近期市场上虚实的传闻特别多,弱市里,大盘选择了“无风不起浪”的保守心态来对待这些传闻。

统计数据如何解读?

周四的大盘走得犹犹豫豫,战又不战、降又不降,出现这样的犹豫场面,主要是这一组数据。究竟是利空还是利多,如何解读,这是一个问题——2010年1月21日上午10时国家统计局发布2009年国民经济运行情况。2009年GDP同比增长8.7%,CPI同比降0.7%,PPI下降5.4%。其中:2009年12月,CPI涨1.9%,PPI涨1.7%(一年首转正)。2009年城镇居民人均可支配收入增长8.8%,2009年全年进出口总额比上年下降3.9%。

周四,大盘举棋不定。区域个股只好以“星星之火”的方式夺取局部胜利——1月21日是2010年上海世博会“倒计时100天”,于是当天上海本地股继续迎风高涨,当天有6只上海本地股涨停。

■ 板块跟踪

紧缩阴影 金融股短期或有估值压力

精彩观点

●一季度是信贷规划的关键期,很可能使银行股面临全年最大的估值压力。目前银行业平均2009年PE为17倍,2010年PE为15倍。短期或有向下压力,但中期机会明显
●融资融券和股指期货及券商业绩有超预期可能将为券商股表现提供催化剂,而融资融券业务的明朗将成确定券商股长期合理价值区间的重要因素
●最先可能获得试点的券商依次为中信、海通、招商、光大。为此,重点推荐中信、海通和光大。由于目前市场处风险释放期,操作上建议采取短期区间交易、中期布局策略

○金证顾问 张超 ○编辑 李导

近日央行决定上调存款准备金率,虽然上调幅度不大,但有可能是一系列紧缩政策的开始,这给金融尤其是银行股带来较大估值压力,市场对于金融股的中长期趋势产生了较大分歧。

**银行受影响有限
创新业务利好券商**

首次小幅上调准备金率,对流动性和银行业利润影响不大,但事实上强化了紧缩性市场预期,很可能成为一系列紧缩政策的开始。目前14%~16%的存款准备金率,对银行业整体的放贷能力并无直接打压

效果,个别存贷比较高银行的放贷能力短期内可能会受到一定约束。

近日国务院已原则同意开展融资融券业务试点和推出股指期货,两大新业务最终推出,除将直接为行业带来更多利润增量外,还将对证券业盈利模式带来革命性影响,9家AA级证券公司成为首批创新业务试点的可能性最高,同时显著利好大型券商。尽管融资融券对行业整体的贡献率不高,但由于融资融券将由创新类券商独享收益,受益非常明显。我们认为,2010年大型券商除继续享有行业现有业务的增长,还将独享融资融券试点收益,此外,在股指期货方面大型券商也具有压倒性的资金优势。

紧缩给银行带来估值压力

纵观全年,银行仍将是受益中国经济复苏的标志性行业,但今年银行股价格驱动因将从流动性估值溢价转向实体需求复苏带来的盈利增长。一季度是全年经济定调、信贷规划的关键时期,调控政策及融资压力将带来市场预期的不稳定,从而很可能使银行股面临全年最大的估值压力。目前银行业平均2009年PE为17倍,2010年PE为15倍。短期或有向下压力,但中期机会明显。

**创新券商具整体机会
中期布局**

近期融资融券和股指期货预

期的逐步明确及券商2009年业绩仍有超预期的可能将为券商股短期股价表现提供催化剂,不过,融资融券业务细节预期的明确成为确定长期合理价值区间的重要因素,我们预测融资融券的试点时间约为今年第一季度,股指期货推出时间为二季度。2010年上市公司中的创新类券商均具有整体性投资机会,但从目前各券商对创新业务的准备情况看,可能最先获得试点的券商依次为中信、海通、招商、光大。为此,我们重点推荐的次序为中信、海通和光大。由于目前市场处于风险释放阶段,建议采取短期区间交易为主、中期布局创新业务的投资策略。

重点金融股最新券商评级一览

细分行业	重点个股	机构观点	评级
银行	浦发银行	业绩弹性与融资压力平衡	海通证券:维持增持
	北京银行	跨区域发展势头良好	中信证券:维持买入
	中信证券	09年业绩略好于预期	中金公司:维持推荐
	海通证券	费用计提高于预期	国泰君安:维持增持
	光大证券	超预期业绩	上海证券:维持跑赢大盘
保险	中国人寿	实现与08年总保费持平目标	申银万国:维持增持
	中国平安	增长稳定	兴业证券:强烈推荐
	中国太保	保费增速猛	银河证券:维持推荐

■ A股B股

■ 港股

■ 期市

■ 权证

■ 货币债券

■ 基金

银行股引领沪指微涨

昨日,沪指小幅高开,随后在资源类股的拖累下回落,盘中低见3126.90点,午后在银行板块带动下回升,最终小幅上涨。至收盘,上证指数收报于3158.86点,上涨7.01点,涨幅为0.22%;深证成指收报于12917.15点,上涨1.00点,涨幅为0.01%。沪深两市共成交2309亿元,较前一交易日缩小近三成。

板块方面,昨天两市板块涨多跌少。多数板块早盘走弱,午后在金融类板块的带动下上行。新上海、保险、银行板块涨幅涨幅居前,居涨幅榜首位的新上海板块上涨了2.18%。银行板块经历前日大跌后,昨日反手领涨,涨幅达1.82%。下跌个股集中在资源类板块,稀缺资源、煤炭石油、钢铁、有色金属联手下跌,居跌幅榜首位的稀缺资源下跌2.07%。

上证50指数:以2362.60点小幅高开,随后展开宽幅震荡,尾盘回升,最终报收2377.75点,上涨18.26点,涨幅为0.77%。50只成份股有30只上涨,居涨幅榜首位的浦发银行上涨了3.44%。

上证180指数:以7338.93点高开,随后震荡下行,尾盘收高,报收7374.97点,上涨42.25点,涨幅为0.58%。至收盘,180只成份股有105只收涨,上实发展涨停。

中小板指数:报收于5696.69点,上涨19.73点,涨幅为0.35%。至收盘,交易中的335只成份股有211只上涨,众和股份和德棉股份涨停。

创业板:创业板个股昨日走强,多数个股上涨。至收盘,50只个股有40只收涨,赛为智能涨停。

B股:上证B指报收于262.94点,上涨2.84点,涨幅为1.09%,成交5.98亿美元;深证B指报收于620.48点,下跌3.21点,跌幅为0.51%,成交4.08亿港元。(记者刘伟)

恒指创三个月收盘新低

内地昨日公布的去年经济数据增长强劲,12月单月CPI更急升1.9%超市场预期,使得香港市场对内地信贷调控的担忧再度升温,港股午后沽压加剧,恒指跌穿21000点。截至收盘,恒指报20862.67点,跌423.5点,跌幅1.9%,创3个月以来收市新低。国企指数也跌穿12000点,全日跌324.26点,收报11957.83点,跌幅达2.64%。市场成交也出现放量,总成交额增至835.89亿港元。

蓝筹股:成份股阴云密布,汇丰控股尾盘带领大市跳水,收盘下跌0.91%;第二大权重股中移动也跌近2%;地产股与中资金融股全线下滑,恒基地产与恒隆地产分别跌4%及5%,中海外也跌近4%;中资银行股不顾同类A股走强,全线下跌1%至4%。富士康国际更是狂泻8.5%,思捷环球、利丰等10只个股的跌幅在3%到4%之间。香港电灯、国泰航空及中国联通逆势小幅高开。

国企股:除中国国航逆势大涨5.6%外,其余成份股全军覆没。领跌的兖州煤业、比亚迪股份携手挫逾6%,另23只个股跌幅在3%至4.6%之间。金融、钢铁、航运、有色金属及电力板块跌幅靠前。

红筹股:地产股再陷跌势,跌幅普遍在3%到5.6%之间;汽车股延续跌势,首长国际与中国重汽再跌近6%;中化化肥及中国粮油控股分别下挫8.1%及6.6%,居跌幅榜前两席。

A+H股:金融类A股全线飘红,H股却跌势汹涌,使得恒生AH溢价指数昨日大涨3.47%至120.86点,倒挂个股收窄至7只。(记者时娜)

白糖期货天量大涨

21日,郑州商品交易所白糖期货合约放量大涨,主力合约收报5680元/吨,较上一交易日上涨177元,涨幅达3.22%。

有色金属:昨日,上海期货交易所期铜价格小幅下跌,全天累计成交419004手,持仓量增加8984手至370052手。沪铜主力5月合约早盘以60800元/吨低开,盘中窄幅震荡,终盘收报60970元/吨,较上一交易日结算价下跌530元,跌幅为0.86%。沪铜1005合约全天共成交354376手,持仓量增加13810手至185938手。

能源化工:当日,上海期货交易所燃料油期货涨跌互现